



▲葉鴻輝（右）為了應付美斯等攻門，近期作出針對性訓練 本報攝

葉鴻輝：救得幾多就幾多
港足兩場大敗予南美球隊的國際賽，葉鴻輝都不在陣中，這次球隊鬥阿根廷就輪到綽號「英雄輝」的他把關，他直言不會多想球賽比分，他說：「阿根廷前線如此強橫，我只需做好充足準備，讓心裡對要面臨的狀況有個概念，但場上情況千變萬化，預備好了也未必有用。」在港足門將教練范俊業教路下，葉鴻輝作了針對性訓練，初步了解過阿根廷主力美斯、阿古路等攻門方式，他表示，美斯的射門「看似力量不強，但球速甚高」，是最難應付。

葉鴻輝未擔心賽果足以令個人自信崩潰，也不會期待如墨西哥門將奧祖亞憑神救而揚威世界，他說：「結果我想都未想過，只希望盡全力救得幾多球就幾多球，不會給自己壓力。」

科夫盼創歷史

至於轉戰內地後表現甚獲好評的港足中堅科夫，表示準備好對付美斯，更希望為香港球迷創造歷史，他說：「我是為求勝而來，為勝利而戰，阿根廷球員都是世界一流的好手，但我不會怕了他們，會盡力踢到最好，爭取勝利。」



▲阿根廷主力美斯肯定今晚的全場焦點 本報攝

美斯抵港次天展歡顏 阿根廷今接受港足挑戰

【大公報訊】前晚抵港後「面黑黑」的阿根廷球王美斯，昨晚在訓練課上終於笑了，但這名阿根廷國家隊歷史性訪港的頭號「風頭躉」，在今晚對東道主香港足球代表隊的香港足總百周年紀念賽會否上陣、上陣多久，依然是一個問號，連阿根廷主帥馬天奴在賽前記者會上都未能給出確實答案。（無線明珠台今晚7時55分直播）

阿根廷前晚抵港後，至昨晚訓練前都留守酒店內，未見有職球員外出，專心為今晚的國際賽做準備。抵港時面無表情的美斯，昨似乎心情甚佳，在香港大球場的訓練課上笑面迎人，但因傳媒只能拍攝15分鐘的訓練課，未能觀察他的狀態及表現。馬天奴回應美斯的健康狀況時表示，球隊千里迢迢來到亞洲，球員在疲累下身體未能負荷訓練量而有少許不適是正常狀況。

未定上陣多久

球迷最關心的是美斯會否上陣及上陣時間，對此，馬天奴表示，仍要按美斯的訓練狀況去作決定。馬天奴強調，不論對手是巴西還是港足，賽場上無高低之分，對任何對手都會全力以赴。

港足以今仗作為東亞杯第2階段外圍賽出線關鍵戰對朝鮮的預演，主帥金判坤表示，教練團、球員已為該場重要比賽多次開會討論，並會在今晚演練對朝鮮的戰術，他表示，港足保持控球在腳的時間甚為重要，他說：「讓阿根廷控球時間越長，就等同給他們更多入球機會，故港足要爭取控球權、壓迫對手，踢出有效的進攻，我希望這套預備對付朝鮮的戰術可以在該仗見效。」

港足挑戰阿根廷的賽事今晚8時在大球場鳴笛，所有正價門票今早10時起在大球場續售。



◀阿根廷翼鋒迪馬利亞
攻擊力強勁 本報攝

黃威不再以年輕作護身符

大公報記者 李恆基

專訪

年輕，或許是球員給自己犯錯的藉口，但對於上月為香港出戰完仁川亞

運會的黃威來說，這次亞洲體壇的盛宴已是其「成人禮」，縱使外界仍視其為香港足球隊新星，但22歲的黃威拒以年輕球員心態行事，期望在未來一至兩年再有所突破。

對自己無好處

過去沒法改變，但未來卻可以靠雙腿創造。往時會發球星夢的小伙子黃威，小時候投考香港青年軍甚至試過買錯鞋，如今就以自身努力爭取到贊助，不再為裝備發愁，可專注於足球事業之上，22歲的他看來稚氣未脫，但思想已開始成熟。「22歲了，我不再認為自己是年輕球員，繼續以年輕球員心態去對待比賽，對自己沒有好處。」他說。同齡的外國球員大都踢出了名堂，球員到22歲已算不上年輕，如今不能給自己藉口犯錯，他說：「小時候會感到自己犯錯也沒有問題，但上到大港腳踢每腳波都要認真，不能再以年輕作辯解或容許自己犯錯。這種想法在亞運會期間已有，回來後更加堅定。」

在仁川，黃威與幾名隊友都以出色表現爭取到入選港足的機會，他表示，踢亞運的最大收穫是防守能力進步。「我在亞運會的作用不只進攻，還要參與前場壓迫對手，首場對烏茲別克，更深深感到自己防守能力不足，應付得很吃力。」黃威說。

小時候與一班年齡相近的隊友在青年賽事「贏到開巷」，但踏入職業世界後卻處處碰壁，黃威笑言難求一勝的感覺「都幾慘」，他說：「有時都輸到沒了感覺，但現在的我不能再這樣想，應學懂面對，爭取在未來一、兩年有更大進步。」

◀二十二歲的黃威稚氣未脫，但思
想已開始成熟 本報攝

中國女排世錦賽獲季軍



◀中國女排出征本屆世錦賽得佳績，主帥郎平右深感安慰 法新社

【大公報訊】據新華社米蘭十二日消息：拚盡全力的中國女排12日在意大利舉行的世界錦標賽決賽中以1：3不敵美國，獲得亞軍。中國女排主教練郎平賽後表示既遺憾，因為「完全有機會」，又驕傲，因為「球隊已經拚出了最高水準」。

主攻手朱婷因體能透支攻擊力減弱，是中國女排未能百尺竿頭更進一步的重要原因。朱婷11日在與意大利的準決賽中大顯神威，一人獨得32分，被意大利媒體驚呼「無解」。然而，到了決賽，連續征戰了13場比賽的河南姑娘已強弩之末。首局她攻下7分，並有一次攔網得分，但到了第2局，她11次扣球，結果只有一次成功，得到一分。郎平第3局把她換下，讓她休息，第4局時又派她上場。她體能稍有恢復之後又斬獲12分，卻不足以力挽狂瀾。

郎平為決賽失利感到惋惜，她說：「我覺得完全有機會，有些細節可以做得更好，今天雙方的總得分是94：94。我覺得我們第4局自身失誤多了。我們第3局失誤少，就能贏球。我們體能下降之後，技術控制就變差。美國體能也出了問題，但她們進攻點比我們多，攔網也比我們好。」

郎平為球員驕傲

不過，中國女排能闖進決賽已經完全超過了幾乎所有人的預期，其中也包括郎平自己。她對此感到滿意，她說：「我覺得結果和成績比我預料的要好，比賽太鍛煉人了。我們一場一場地拚，挺扎實的，作為一個年輕的隊伍，技術尚不成熟，能拚出自己大部分的最高水準，我還是挺為她們驕傲的。看到自己的努力見到成效的時候，我覺得應該能給我們更多的動力。」

在此前進行的爭奪第3名的比賽中，巴西以3：2擊敗意大利。



復興之路終現曙光

大公報特約記者 史玄之

奇跡終究沒有出現。中國女排在12日結束的世界女排錦標賽決賽中以1：3惜敗給美國，但亞軍的成績已經是中國女排近16年世錦賽上取得的最佳戰績。必須承認的是，這個亞軍對於尚處於低谷爬坡過程中的中國女排姑娘們來說，已大大超出了預期，中國女排用這樣一個出人意料的好成績給正在「過冬」的中國三大球項目帶來了一絲暖意。郎平調校下的中國女排已逐漸走出去年亞洲錦標賽失利的陰影，復興之路終現曙光。

由於參賽球隊多達24支，世錦賽的激烈程度甚至高過奧運會，故被認為是排球世界中最難征服的大賽，就連被譽為當今世界排壇「宇宙之師」的巴西，至今也未獲得過世錦賽金牌。本屆世錦賽對於新組建不久的中國女排來說是一個很大的挑戰，一方面年輕隊員較多，技戰術實力尚需比賽檢驗；另一方面，美國、巴西、俄羅斯、意大利等頂尖強隊都派出全部主力應戰，競爭難度可見一斑，賽前中國女排的參賽目標也僅定為進入前六名。然而，中國女排姑娘們用實際行動帶給了國人一種久違的驚喜：一年前還在亞錦賽鎩羽而歸的中國女排恍惚一夜間變成一支世界強隊，不僅擊退亞洲強敵日本，更在準決賽中力挫東道主、世界勁旅意大利，決賽上也嚇出美國一身冷汗。不少人以「拼搏精神」來定義中國女排的勝利，殊不知拚搏背後彰顯出的是中國女排日漸形成的「國際範」。

奔馳提前贏車隊總冠軍
■綜合外電俄羅斯十二日消息：世界一級方程式大賽車（F1）俄羅斯站於周日首度上演，奔馳車手、英國的咸美頓及德國的羅斯貝治無驚無險分奪冠、亞、季軍是威廉士車隊的芬蘭車手保達斯。奔馳以565分、拋離第2位的紅牛車隊223分，提前3站奪得本屆車隊總冠軍。個人總成績方面，咸美頓以19分領先羅斯貝治，續排首位。

挑戰自己的極限，沒有點拚搏精神是做不到的。試問，作為觀眾若不是關注女排的球技和作風，而是關注女排姑娘的五官和長腿，這樣的觀賽心理還不如直接去看選美比賽，那裡有更加精緻的五官和「矯揉造作」的風姿。本屆世錦賽上，中國女排的「90後」隊員展現出了不畏強手、敢於突破的拚搏精神，隊長惠若琪在準決賽扣死最後一球後因抽筋倒地，更是讓人感嘆女排精神其實從未褪色，而是代代相傳，它更像是一種力量讓每個國人都血脉噴張，為之怦然動心。

佳績背後仍存隱憂

雖然中國女排在本屆世錦賽上收穫了銀牌，但並非可以高枕無憂，也不能因此妄言中國女排從此進入世界一流強隊行列。綜觀本屆意大利世錦賽，年輕的中國女排在整體上距離巴西和美國仍有一段距離，集中表現在隊員的基本功不夠扎实、一傳和防守漏洞較大、移動攔網速度慢、比賽中階段性的起伏很大等方面。打得順手時可以衝擊美國、意大利等世界強隊，不順手時甚至與亞洲的泰國女排都纠缠得難解難分。所以，此役能最終摘取銀牌應部分歸功於賽程有利、小組對手不強等客觀因素，並非是自身實力的真實反映。客觀上講，中國女排的整體實力已接近世界一流水平，但發揮並不穩定，未來要想在里約奧運奪得一枚獎牌，除了需要努力提升整支球隊的攻防速度外，更需要通過長期的集中訓練來鍛鍊隊員的基本功和技戰術意識。世錦賽的銀牌雖然可以大幅提升教練和隊員的信心，但更應從13場比賽的過程中尋找自身不足，萬萬不可盲目自信。

【福州十三日電】